

仁爱

诚信

和谐

自强

柳州市中医医院

LIUZHOU TRADITIONAL CHINESE MEDICAL HOSPITAL

柳州市中医医院编辑部
广西区内部资料准印号
No: 桂1014808

2018年4月28日
农历戊戌年三月十三
http://www.lzzyy.com

星期六

内部资料 免费交流
承印单位
柳州日报社印刷厂

第057期
本期4版

降成本 控费用 提质量 惠百姓

——我院邀请市社保局副局长蓝志成解读DRGs



我市医保制度改革在全国领先，自从2017年我市医保付费方式实行DRGs以来，对医院经营管理带来重大挑战，也对医院内部绩效带来了影响，为了让我院各有关科室深化对DRGs的认识，通过DRGs收付费制度进一步控制医疗费用不合理增长、降低成本和提高医疗服务质量，1月27日在我院东院学术报告厅，我院邀请我市DRGs付费制度的推动者——柳州市社会保险事业局副局长蓝志成为大家详细解读DRGs。医院领导班子，各科室正、副主任，护士长、医保联络员、主诊医师以及各党支部书记等300多人参加了培训。

蓝志成以“建立激励机制，实现和谐共赢——柳州市医保付费方式改革实践”为主题，从“关于医保激励付费机制”“柳州市的改革背景”“柳州市改革历程”“柳州的激励式付费机制”“门诊慢性病激励付费机制具体做法”“住院：单病种付费激励机制”“DRGs点数付费的具体做法”等9个方面对医保运行管理、付费模式改革进行了权威解读。使参加培训者对市医保政策和付费改革的初衷、背景、历程、政策、规定、成效和方向有了进一步的了解，特别是DRGs点数法的工具原理、具体做法和运用管理等方面，得到有针对性地辅导，使大家深化了对DRGs的认识。

接着，院长杨建青趁热打铁，作了题为《新时代下医院学科管理建设》的讲

座。他以党的十九大精神为指引，对新时代医疗卫生事业从国家层面、行业层面、医院层面进行了全新的诠释，提出了新时代医院发展新要求与思考，告诉大家在这次健康中国振兴中医药事业的征程中如何抢抓时机，将医院科室、学科建设管理生动融合到大健康、大卫生当中。他提出，用好中医药发展的政策、规定，整合优势资源，促进医院发展。杨建青院长顺势提出了今年医院发展的新目标，阐述了实现新目标的有利条件，他还针对干部的能力、学科建设管理提出了更高的要求。

我院党委书记蓝宁生主持培训，关系到队伍的稳定、学科的发展，我们要处理好政府、医院、科室、职工的利益关系，希望全院上下高度重视，在医保管理上下功夫，多投入精力、时间，用好、用足DRGs的规则，促进医院精细化管理，提质增效、降成本、控费用、惠百姓。

我院纪委书记杨晓敏布置了2018年医院医保工作。医保办主任殷小兰介绍了我院2017年DRGs付费情况分析和总结。

我院DRGs先进科室心内科主任何汉康、肾内科主任蒙兰芬、眼科医保联络员，DRGs进步科室肿瘤一科主任宁雪坚、神经外科主任罗毅分别上台介绍先进经验。之后，我院两个DRGs负效益科室有关负责人也上台自我剖析，并提出改进的计划。整个活动气氛热烈，主讲人与听众互动，使不少疑问迎刃而解，同时先进

科室提出的经验让听众深受启发，大家对做好DRGs工作充满信心。

最后，杨建青院长点评说，只要临床科室主任高度重视，同时挑选一名优秀的医保联络员，再加上主诊医生担负起责任，就能把DRGs工作做好。(曾繁华)

相关链接

什么是DRGs付费制度

DRGs付费制度是从美国引进的一种先进的医保付费制度，DRGs(Diagnosis Related Groups)中文翻译为“按疾病诊断相关分组”，其主要特点是以病例组合为基本依据，综合考虑了病例的个体特征，如年龄、性别、住院天数、临床诊断、病症、手术、疾病严重程度、合并症与并发症及转归等因素，将临床过程相近、费用消耗相似的病例分到同一个组(DRG)中进行管理的体系。DRGs付费制度，是通过统一的疾病诊断分类定额支付标准的制定，达到医疗资源利用标准化。有助于激励医院加强医疗质量管理，迫使医院为获得利润主动降低成本，缩短住院天数，减少诱导性医疗费用支付，有利于费用控制。



工作人员测试系统，尝试使用移动支付

我院开通移动支付

可用手机微信支付宝缴费

我市“两会”刚刚结束，我院快速落实“两会”精神，推出便民服务措施：从1月22日起，我院在门诊、住院收费处正式开通移动支付业务，患者可以通过手机微信、支付宝支付。

如今，手机支付成了不少市民的一种习惯，看病通过手机缴费不仅可以节省排队时间，也可以提高医院的工作效率，改善患者就医体验。我院在银行的积极配合下，短时间内完成了相关系统的改造。1月19日晚上，银行的专家对我院收费员进行了全员培训。1月20日、21日我院移动支付试运行。

患者到医院收费处缴费，如果选择手机支付，收费员在电脑输入收费金额，然后用POS机扫描患者手机上的微信二维码或者支付宝二维码完成收费。收费员提醒缴费的患者：保留好POS机交易小票。如果患者想退款，必须凭该小票才能扫码退款。(区全)

我院眼科率先开展黄斑裂孔手术



2018年2月2日，我院眼科专家在新购进的国内顶级显微镜下为65岁的廖女士成功进行黄斑裂孔手术。2月6日专家为廖女士复查眼底，结果显示黄斑裂孔复位良好。我院成为市内率先开展黄斑裂孔手术的医院。从此，市内的黄斑裂孔或者其他眼底疾病患者，在家门口就可以得到诊治，不用去北京、上海、广州等地医院求医了。

廖女士3个月前自觉左眼视物模糊、变形，在多家医院求诊过，考虑左眼黄斑裂孔，有手术指征，建议去北上广等地的大医院手术治疗。到区外求医，往往要预约等待较长时间，会不会耽误病情。廖女士抱着试一试的心理来到我院眼科求诊。入院时经检查，患者左眼视力0.05，OCT提示左眼黄斑裂孔4期。患者已经是黄斑裂孔晚期，如果不及手术，患者的黄斑裂孔很可能会再扩大，甚至发生视网膜脱离，视力进一步下降，严重可导致失明。经过沟通，患者同意手术。眼科万小波主任和团队于2月2日为患者实施手术。整个手术非常顺畅，半个小时左右就完成了手术。术后复查的OCT提示左眼黄斑裂孔封闭，左眼视力提高到0.1。患者和家人感慨道：幸好市中医医院眼科能做黄斑裂孔的手术，不然要去北京、上海、广州求诊，花费高好几倍不说，还有可能预约不到床位，耽误病情，后果难以设想。(梁榆偲)



日前，小编从市医疗急救指挥中心得知，从1月8日起，我院东院急诊科进行纳入

我院东院急诊科纳入120网络试运行

120急救网络试运行。我院东院120救护车出诊区域为：河东路以北(不含河东路路面)平行延长线至鹧鸪江大桥东北区域；凤凰岭大桥中段以东，环江滨水大道至雷村；北外环路区域，北外环路

区域。我院东院急诊科人员有医生12名、护士18名，医护比为1:1.5，开展内、外、妇、产急诊业务，功能区域齐全，设置有分诊处、抢救室、急诊手术室、EICU、换药室、留观/住院病房、输液室、肌注室。东院急诊科占地面积约1900平方米，抢救室床位6张，留观病床18张。不久前，120指挥中心专家对我院东院急诊科的流程、标准、标识以及相关制度等进行查看，对急诊科医务人员急救知识理论、操作等进行考核，还检查了救护车上的物品、设备等。我院东院急诊科的试运行，使得救护车的出诊半径大大缩短，让附近居民得到及时、有效的医疗救护。(曾繁华)